



## 真正让服务于民的公共空间活起来 天宁首推“空间合伙人”

“老师，你看这个建模是这样的吗？”“老师，塑形过程中手法有什么讲究？”日前，在天宁区青龙街道横塘社区综合文化活动中心，10多位全职妈妈正兴致勃勃地学习着泥塑工艺。

用远低于培训机构的学费，就能在社区报名一门课程，一期课程结束后，还能继续选择更高阶的课程甚至直接提供就业机会——这是横塘社区用活公共文化活动空间引进社会资源，在全市创新推出的“空间合伙人”项目。

记者了解到，横塘社区是常州最大的社区，下辖5个小区，2.7万居民，社区的综合文化活动中心有两层楼，近2000平方米，涵盖综合服务区、党员活动室、路演展示区、舞蹈房、科技互动区、亲子阅读区等板块。如何贴近百姓需求，繁荣社区文化活动，推动社区治理，真正让服务于民的公共空间活起来，一直是社区管理者思考的问题。

“空间合伙人”即社区联合所有符合社区发展、服务与治理方向的团体、组织、商业体、个人等，运用“我出空间，你出人”的概念，以“公益+低偿”的便民方式，服务换场地的多维模式，合理运营共享空



横塘社区开展活动现场 通讯员供图

间，共同开设普惠课程等。横塘社区经过各级严选、核准，目前已有12家服务机构开展普惠服务，包括古筝、非洲鼓、泥塑、编程、乐高拼搭、无人机等课程，价格在20至70元不等。针对困境儿童和困难家庭，课程免费开放。

如今，社区活动中心每个板块都打造成敞开放式空间，为的就是“一区多用”，提高空间利用率。例如舞蹈房，上午是非洲鼓课，下午是瑜伽课，晚上就是少儿舞蹈；阅

读区，美术课、硬笔书法、手工课都可以安排。社区安排了详细的课表，每个时段的课程与场地分别对应，真正做到空间不“空”，让老百姓能走得进、看得见、摸得着。

“学费低，离家近，而且不像参加活动只能浅尝辄止，是实实在在学习了一门技术。”学员王女士颇为满意。

据悉，近日，该中心还获评全国“优秀公共文化空间案例”基层文化空间。董逸 高瑛 葛小林

## 革命烈士陵园办展缅怀先烈

清明节来临之际，由常州市革命烈士陵园与常州大学美术与设计学院联合举办的《铭记——缅怀革命先烈素描、诗歌作品展》在常州市革命烈士陵园正式开展。本次展览以肖像画和诗歌相结合的形式，纪念“常州三杰”等50位不同历史时期的常州英烈。

为了真实还原常州英烈们的音容笑貌，常州大学美术与设计学院的青年师生查阅了大量资料，多次奔赴常州市革命烈士陵园学习

烈士的动人事迹，力求全面展现烈士的外在形象与内在精神。大家怀着虔诚的心精心创作，先烈们的神情样貌跃然纸上，或表情严肃，或目光坚定，或面容亲切，画中人画外人实现了一场跨越时空的“相见”，彼时，画中的他们也如年轻的学子那般风华正茂。一幅幅英烈画像，传递着绵延不断的家国情怀，赓续着蓬勃有力的红色血脉。

袁敏娟 王维琳 陆文杰

## 排除隐患，消防开启“扫街式”巡查

为进一步加强消防工作的精准落实，推进安全风险隐患大排查大整治，连日来，常州市消防救援支队在全市范围内开展沿街商铺“扫街式”巡查工作，守好沿街商铺“安全门”。

“你这个场所是典型的住宅底商，就是楼下经营，楼上住人；楼梯间堆放货物、楼上安装防盗网也是存在安全隐患……”消防监督员采取“边检查、边宣传”的方式，逐家逐户对沿街商铺、小餐饮等场所进行走访排查。对检查中发现的违

规住人、违规用火用气、私拉乱接电线、电动车入门入户充电等火灾隐患，当场指出危害性，提出明确的整改要求。同时，监督员现场指导业主居民如何开设逃生窗口、设置砌砖墙防火分隔、加装简易喷淋等，强化小场所抵制火灾风险的能力，并对业主居民进行消防安全知识培训、教育引导员工自觉遵守消防安全规章制度，了解掌握防火、灭火常识和火灾逃生自救技能。

刘洋 葛小林

## 钟楼区住房公积金工作站实现全域覆盖

近日，钟楼区首次住房公积金工作会议暨住房公积金工作站集中签约仪式举行。常州市住房公积金管理中心副主任邵宏和常州市政务服务管理办公室副主任杨华共同为钟楼区8个镇(街道)住房公积金工作站授牌。

会上，常州市住房公积金管理中心直属分中心与钟楼区8个镇、街道集中签订了《住房公积金业务合作协议》，高新园(邹区镇)作为

工作站代表表态发言。据悉，此次工作会议的召开，意味着钟楼区住房公积金工作站从无到有直至全域覆盖，进一步畅通了住房公积金服务“最后一公里”。未来，钟楼区的企业和群众在“家门口”就能办理住房公积金业务。

为深化“放管服”改革成效，持续优化营商环境，常州市住房公积金管理中心创新开展住房公积金网格化管理，设立住房公积金工作

站，下沉管理、前移服务，织密住房公积金服务网络，丰富辖市(区)政务服务内容，助力建设“15分钟政务服务圈”。

下一步，直属分中心将与钟楼区行政审批局、各镇(街道)加强沟通协作，协力推动住房公积金网格化管理，持续拓展全区“1+8+N”三级政务服务体系效能，为擦亮“钟楼事、衷心办”服务品牌注入更多住房公积金元素。徐飞 张敏

## 法院发“证明”，为诚信者背书

“这笔债务困扰了我很久，今天终于全部解决了，不背债的感觉真好”。何某某拿到《自动履行证明书》后激动坦言。这是常州市天宁法院继去年向民营企业发出首份《信用修复证明》后，近日向主动履行还款义务的何某某个人发出首份《自动履行证明书》。

现代快报记者从天宁法院获悉，本案源自于一起金融借款合同纠纷案件，执行标的23万余元。执行过程中，天宁法院依法向被执行人何某某寄送了执行通知书、传票等材料。何某某按传唤时间来到法院接受询问，并如实申报了个人财产。

何某某说，他原来一直是按照《个人信用借款合同》约定正常还款，但因失业，这段时间无能力按期足额偿还。他的前妻得知他欠了20多万元，又提出离婚。离婚后，两个孩子都留给了前妻，他也因此要支付两个小孩的抚养费等等费用，确实还款压力很大。他也向法院提出请求，能否分期支付涉案执行款。

在接受询问时，何某某还告诉执行法官说，他已找到新的工作，

马上可以领取第一笔薪水，希望法院能组织双方进行执行和解，更希望保留这份来之不易的工作。

执行法官随即与其工作单位负责人取得联系，向其了解何某某薪资水平。该单位负责人也赶至法院，告知何某某在其单位从事的是特殊工种，愿意积极配合法院执行。

为了挽留人才，该单位负责人提出先行预支给何某某两个月的工资，用于偿还该笔债务和家庭开销，并希望法院能帮助何某某达成执行和解。

天宁法院遵循善意文明执行理念，在不损害申请执行人合法权益的前提下，考虑到何某某态度诚恳，并有分期偿还的能力，主动同申请执行人沟通，并最终促成了执行和解。在组织双方执行和解过程中，何某某将预支的工资1万元偿还了申请执行人，申请执行人同意了分期还款方案。

令执行法官意料不到的是，何某某第二天主动打来电话说，他回去跟家人协商，觉得欠钱总是不好的，家人也表示欠自家人的钱可以

慢慢还，欠外人的钱总是要还的，家里人愿意凑钱帮助其一次性还清债务，希望申请执行人可以减免部分罚息。

挂断何某某电话后，承办法官主动联系申请执行人告知何某某的想法，申请执行人表示如何某某若能在三日内还清19万元，可以申请为其减免部分利息和罚息，并出具结案申请。

得知申请执行人提出执行方案，两日后，何某某遵守承诺，带着家人凑齐的19万元现金一次性缴纳至法院指定账户。执行法官当场向何某某送达了《自动履行证明书》，对其主动履行还款义务给予证明，帮助其修复社会信用和社会评价。

据介绍，《自动履行证明书》是天宁法院强化善意文明执行理念，通过正向激励的方式促进个人积极履行法律义务，给予主动履行的被执行人“信用重生”的探索与创新，有助于进一步优化辖区内营商环境，推进社会诚信体系建设，让“失信受罚”和“守信获益”成为社会共识。李杰瑜 王俊 葛小林 陈云龙

## 画说常州



## 谁是大力士？科学实验来揭秘

近日，龙星路社区开展了一堂别开生面的趣味科学物理课——“谁是大力士？”本次活动由龙星路社区新时代文明实践站与钟楼区科学协会技术协会主办。

课上，老师通过两个小实验，带孩子们一起认识了“大气压”。随后，老师又在课堂中模拟了著名的马德堡半球实验。孩子们通过拔河的形式参与到实验中。虽然累得满头大汗，但是他们却不亦乐乎。“今

天科学课的实验真的太有趣啦！下次我还要来！”孩子们纷纷说道。

通过趣味实验和老师的讲解，孩子们在玩中学，学中乐，零距离感受科学的魅力，接受科普教育的洗礼。龙星路社区书记李仙表示，社区新时代文明实践站着力打造了一个“家门口的少年宫”，帮助孩子们发现身边的科学，培养孩子们探索科学奥秘的兴趣。

陈亚娉 张敏/文 社区供图

## 常州市民办非企业单位注册登记公告 第1652号

根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定，经我局审核批准，准予“常州市喜阳居家养老服务中心”注册登记，其合法权益受国家法律保护。

法定代表人：张正广  
地址：常州市钟楼区关河西路216号201号

民办非企业单位名称：常州市喜

常州市行政审批局

2023/3/29